

53处湿地列入重点保护名录

临沂入选最多共9处,济南入选3处

本报济南1月14日讯(记者 朱洪蕾)日前,经省政府同意,省林业厅联合省发改委等八家单位发布了《山东省重点保护湿地名录》(第一批)。首批列入名录的共有53处湿地,包括国家、省湿地公园和自然保护区。

据了解,目前,山东省湿地总面积173.75万公顷(2606万亩),占全省国土面积的11.09%。我省共建立湿地类型自然保护区17处,湿地公园187处,其中国家级湿地公园50处,省级湿地公园96处。

在山东省人民政府办公厅制定出台的《关于进一步加强湿地保护管理工作的意见》中,明确提出湿地保护阶段性目标:确保到2017年,建立国家、省、市级湿地公园300个,湿地合理利用示范区50处,湿地生态教育基地30处,建立国家、省、市级湿地自然保护区20处;划定全省湿地生态保护红线,确定县级以上湿地保护名录;到2020年,湿地保护率达到70%以上,全省湿地面积不减少。首批省重要湿地名录的公布,对于进一步推进湿地保护的进程,有着重要的意义。

53处湿地中,临沂最多,有9处湿地被列入第一批湿地保护名录,潍坊有8处,淄博、东营、威海、日照四地都只有一处湿地被列入第一批湿地保护名录,而莱芜一处也没有。

地市	数量	湿地名称
济南	3处	济西国家湿地公园、黄河玫瑰湖国家湿地公园、白云湖国家湿地公园
青岛	2处	少海国家湿地公园、唐岛湾国家湿地公园
淄博	1处	马踏湖国家湿地公园
枣庄	5处	滕州滨湖国家湿地公园、台儿庄运河国家湿地公园、蟠龙河国家湿地公园、九龙湾国家湿地公园、月亮湾国家湿地公园
东营	1处	黄河三角洲国家级自然保护区湿地
烟台	3处	王屋湖国家湿地公园、莱州湾金仓国家湿地公园、牟平沁水河口国家湿地公园湿地
潍坊	8处	峡山湖国家湿地公园、寿光滨海国家湿地公园、安丘拥翠湖国家湿地公园、潍坊白浪河国家湿地公园、青州弥河国家湿地公园、潍坊禹王国家湿地公园、昌邑滨海国家湿地公园、诸城潍河国家湿地公园湿地
济宁	7处	南四湖省级自然保护区、微山湖国家湿地公园、孔子湖国家湿地公园、邹城太平国家湿地公园、梁山泊国家湿地公园、泗河源国家湿地公园、金乡金水湖国家湿地公园湿地
泰安	2处	泰安汶河国家湿地公园、肥城康王河国家湿地公园湿地
威海	1处	荣成大天鹅国家级自然保护区
日照	1处	日照傅疃河口国家湿地公园湿地
临沂	9处	武河国家湿地公园、沐河国家湿地公园、鸡龙河国家湿地公园、云蒙湖国家湿地公园、沂南汶河国家湿地公园、汤河国家湿地公园、沂沐河国家湿地公园、沂水国家湿地公园、平邑浚河国家湿地公园
德州	3处	齐河黄河水乡国家湿地公园、禹城徒骇河国家湿地公园、夏津九龙口国家湿地公园
聊城	2处	东阿洛神湖国家湿地公园、茌平金牛湖国家湿地公园
菏泽	3处	东明黄河国家湿地公园、曹县黄河故道国家湿地公园、单县浮龙湖国家湿地公园湿地
滨州	2处	黄河岛国家湿地公园、麻大湖国家湿地公园

山东省重点保护湿地名录(第一批)

黄河冰封

14日凌晨,黄河东营河段首次出现封河,长度2公里,冰厚5厘米。据了解,这是黄河东营河段已连续四年未出现封河后,再次出现封河。

本报记者 张婧婧
(黄河河口管理局供图)



七天劫杀两女,一审获死刑

犯罪情节特别恶劣,被告人李德彬被依法严惩

本报青岛1月14日讯(记者 周衍鹏)14日上午,青岛市中级人民法院对两女青年被劫杀案作出一审判决,以故意杀人罪、抢劫罪判处被告人李德彬死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。李德彬当庭表示不服判决将上诉。

2015年6月18日22时许,被告人李德彬在青岛市经济技术开发区前湾港路与开拓路口,见被害人庞某独自行走,遂尾随并上前拦住纠缠、威胁,后李德彬挟持庞某至某厂区内。庞某趁机逃跑并大声呼救,李德彬追上用手掐庞某颈部数分钟后唯恐庞某不死,又持石块击打庞某头部数下,致庞某死亡。之后,李德彬窃

取庞某少量现金,将庞某的一部手机毁坏,用白色泡沫板遮盖尸体后逃离现场。

同年6月24日21时许,被告人李德彬预谋抢劫,到青岛市经济技术开发区一公交车站附近伺机作案。当日21时30分许,李德彬见被害人金某独自行走,便尾随并强行夺取金某随身携带的挎包,金某反抗呼救。李德彬遂采取勒颈、捂嘴等手段将金某拖至路边绿化带内,用手掐金某颈部数分钟致其死亡。后李德彬将金某挎包内2部手机毁坏,劫得金某的钻戒、项链、手串等物品及现金200余元逃离现场。次日17时许,被告人李德彬预谋抢劫,到青岛市经济技术开发

区某服饰店伺机作案。李德彬先以购物为名刷银行卡支付部分款项,又谎称等人送钱在店门口停留,后趁店主张某不备,用手掐其颈部,因见他人进入,遂逃离现场。同年7月7日21时许,警方在黑龙江省哈尔滨市呼兰区一旅馆内将被告人李德彬抓获。

另查明,2002年12月6日李德彬因犯抢劫罪、非法持有枪支罪、放火罪,被黑龙江省林区中级人民法院判处有期徒刑18年,剥夺政治权利3年,并处罚金5000元,2014年6月20日刑满释放。

法院认为,被告人李德彬与被害人发生性关系遭拒绝后,因被害人呼救、反抗,采

取扼颈、持水泥块击打头部等手段,致一人死亡,其行为构成故意杀人罪;又以非法占有为目的,使用暴力夺取他人财物,因被害人呼救、反抗,采取扼颈的手段致一人死亡、一人受伤,其行为还构成抢劫罪,依法应予数罪并罚,处以死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

虽然被告人李德彬如实供述所犯罪行,自愿认罪,但因其犯重罪刑满释放后仍不思悔改,再次连续犯故意杀人罪、抢劫罪并致两人死亡,且犯罪情节特别恶劣,后果特别严重,依法予以严惩。法院遂依法作出上述判决。李德彬当庭表示不服判决将上诉。

青岛推出“拼飞机”业务

本报青岛1月14日讯(记者 赵波)13日起,青岛机场公务机公司将向市民推出“拼飞机”业务,不过,“拼飞机”机型全是豪华公务机,类似专机,价位比普通客机的特价机票贵出20多倍。

“从2015年下半年,我们开始推出‘拼飞机’的业务,目前已经接了10单左右的业务了。”青岛机场公务机公司总经理助理姜栋元告诉记者,这些客户的目的地有北京、香港甚至国外。拼飞机有两种模式,一是由拼机人员确定行程,当拼机人达到一架飞机要求的标准后,拼机成行。二是由公务机公司确定行程,对外发布飞行计划,说明机上还有多少空位,想要拼机的乘客都是通过电话进行预约。

“在2月4日至8日,将有一条拼机线路,是从新加坡到北京或上海或青岛或广州或深圳的任一城市,按照飞机的27个座位来算,平均每位乘客的拼机费用为1.1万元左右,这一价格比普通民航客票要贵不少,但是乘客可以享受豪华公务机舱的环境和服务。”姜栋元说,拼飞机的机型和价格都不确定,价格方面,主要根据线路来定,机型都是公务机(即私人飞机)。

记者查询发现,新加坡到青岛的航班如能买到特价机票,票价只有500元左右,拼飞机的价格约是其20倍还多。姜栋元说,从现有接单的客户看,主要以私企老板、国外商务人士和明星人士居多。

山东物流园区协作联盟成立

本报济南1月14日讯(记者 马绍栋)13日,记者从山东省物流园区年会上了解到,山东物流园区(企业)互联互通协作联盟正式成立,包括龙头企业等在内的70余家单位成为首批联盟会员。联盟将致力于搭建起全省物流网络信息平台,促进各园区有效联合,优化物流资源配置,有效解决园区规划不合理、空置率高、服务体系不健全、信息化程度低等问题,将对山东省物流行业的健康发展产生积极而深远的影响。

2013年,济南被列为全国一级物流园区布局城市。截至目前,济南有大小物流园区50多个,而相关数据显示,全省物流园区总数更是达到410多家。由于缺乏先进的货运组织方式、缺乏大型骨干企业和规模企业,车辆实载率和运输效率低以及信息的相对闭塞严重制约了行业发展。联盟的成立将提升各方配载效率,有效消除供需信息不对称带来的弊端,做到联盟会员资源共享化、服务协同化、响应快速化。

沙子里筛出手雷



1月8日,沂南县双堠镇一村民在筛沙时筛出两枚手雷。当地民警迅速赶到现场,将两枚手雷安全转移到蒙河沙滩空旷处,经深埋引爆将其销毁,及时消除了安全隐患。本报记者 高祥 本报通讯员孙仁宝 刘琳 摄影报道